

Российско-танзанийская научно-образовательная экспедиция

20.03.2025

С 9 по 16 марта в рамках проекта «Российско-танзанийская научно-образовательная экспедиция» состоялся визит российской делегации в Танзанию.

В состав делегации вошли представители двух вузов РАФУ - Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета им. С.М. Кирова во главе с проректором по научной и международной деятельности Александром Добровольским, Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, который был представлен руководителем проектного офиса РАФУ Максимом Залывским. Кроме того, в состав делегации вошли представители Петрозаводского государственного университета, Воронежского государственного лесотехнического университета, а также Санкт-Петербургского благотворительного общественного фонда развития Ботанического сада Петра Великого - координатора проекта, поддержанного из средств Фонда Президентских грантов.



Делегация российских вузов посетила 5 танзанийских городов.

В первый день программы в Российском культурном центре в Дар-эс-Саламе состоялась встреча с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Объединенной Республике Танзании А.Л. Аветисяном и руководителем Русского дома в Танзании А.А. Евстигнеевым.



На встрече университеты-участники проекта презентовали направления исследовательской деятельности, успешные практики лесоводства и лесовосстановления, образовательные программы и опыт работы с иностранными, в том числе африканскими, студентами. Представителям танзанийской стороны была представлена деятельность консорциума РАФУ. А.Л. Аветисян отметил важность и актуальность российско-танзанийского сотрудничества и озвучил перспективные темы взаимодействия, среди которых, лесоводство, сельское хозяйство и сохранение дикой природы.



А.А. Евстигнеев подчеркнул, что Русский дом в Танзании готов содействовать в проведении совместных мероприятий, онлайн курсов и программ академической мобильности.

Во второй день делегация посетила Научно-исследовательский институт Танзании и Сельскохозяйственный университет Сокойне в Морогоро. Участники обсудили перспективные области сотрудничества и возможности академических обменов. Танзанийские студенты и преподаватели получили приглашение принять участие в работе IV Летнего Многопрофильного университета РАФУ.



12 марта в столице Додома российскую делегацию приняла Министр природных ресурсов и туризма Танзании Пинди Чана. Госпожа Чана является давним другом России, выпускницей РУДН им. Патриса Лумумбы 1994 года. В ходе встречи, прошедшей в теплой дружеской обстановке, участники обсудили различные технологические решения, помогающие сохранять леса: обследование больших лесных территорий с помощью дронов для выявления зараженных вредителями лесных участков, мониторинг лесных пожаров, сканирование зеленых массивов для инвентаризации, в том числе автоматического определения высоты дерева, толщины его ствола и даже его ботанического вида. Пинди Чана выразила готовность поддерживать проект со стороны Министерства на всех стадиях его дальнейшей реализации.



Далее участники посетили Агентство лесных служб Танзании (ТФС), партнера проекта с танзанийской стороны. Руководитель ТФС Дос Сантос Силайо рассказал об основных направлениях деятельности организации, также обсуждались предстоящие совместные мероприятия, в том числе подписание меморандума о взаимопонимании и открытие Центров компетенций в области лесной науки и образования в России и Танзании.

В течение деловой части программы участники также побывали в Институте лесного образования и Институте лесной промышленности в Аруше, а также Колледже управления дикой природой Африки, Мвека. Представители колледжа выразили крайнюю заинтересованность в организации онлайн курсов русского языка для их студентов.

